

西山残联

触动心灵 警钟长鸣

6月5日,西山煤电残联举办“人人讲安全、个个会应急”主题演讲比赛。

比赛吸引了残疾人自强模范、残疾人自主创业明星及优秀残疾工作者的积极参与。他们用自己的真实经历,讲述了事故带来的危害,阐述了对“人人讲安全、个个会应急”的深刻理解。声情并茂的演讲,让现场听众深切感受到讲安全、会应急的重要性。经过紧张激烈的角逐和评委们的公正评分,大赛评选出了最佳口才奖、最佳风采奖及最佳励志奖。

据了解,本次演讲比赛是西山残联“安全生产月”活动之一,也是助残日系列活动的重要一环。下一步,西山残联将加强残疾职工安全教育培训,提升他们的安全意识和操作技能,降低发生意外的风险。

●刘涛 郭燕红 刘刚

鸿兴煤业

开展“雨季三防”及水害应急演练



近日,临汾公司鸿兴煤业在工业广场副斜井口开展雨季“三防”及水害应急演练。

演练模拟:接到通知后,抢险救援组立即奔赴现场,及时疏通排水沟,并用防汛沙袋封堵副斜井井口,用最短的时间砌好防洪墙,有效地化解了洪水泄入副斜井的险情。与此同时,医疗救护组、技术专家组、后勤保障组、机电供应组等十个小组迅速在各自岗位投入战斗。整个演练过程,各抢险小组操作熟练、配合默契,出色完成了演练任务。

●戎凡



西山煤电

举办施工现场安全质量隐患排查及防治专项培训

为提升施工现场安全与质量管理水平,6月6日,山西焦煤西山煤电举办施工现场安全质量隐患排查及防治专项培训。

培训特邀国家注册一级建造师

师、山西省危险性较大的专项施工方案论证专家尹志晖理论结合实际,对混凝土工程、钢结构工程、基坑工程、施工现场、支撑脚手架、临时用电等常见质量通病、安全隐患

及防治措施进行了详细讲解。

本次培训为期一天,采用线上线下相结合的方式开展。公司机关部门、中心及建设单位、内外部施工单位相关人员参加。●曹建元 李秩欣 王浩丞

屯兰矿：时刻绷紧“安全弦” 隐患排查“不停歇”

近日,屯兰矿皮带队开展时刻绷紧“安全弦”隐患排查“不停歇”活动。

皮带队根据工作实际抓好安全时间差,针对岗位检修人员夜班容易出现安全意识松动,该队加大夜班巡查力度,并对重点人员进行排查和抽考,告诫职工要严守安全底线,规范操作流程,杜绝“三违”事故的发生,同时对全队运输、电气、防火等重要设备,从严从深从细进行安全隐患排查,发现问题现场处理,确保将隐患消除在萌芽状态。

●刘崇



镇城底矿

未雨绸缪 确保矿井安全度汛

镇城底矿坚持“雨季‘三防’工作超前预控、杜绝灾害性损失”的思想,明确各部门责任,做好防汛救灾物资储备、防汛演练和应急预案等工作,切实做到情况明、信息通、决策准、执行快,确保安全度汛。

该矿成立了以矿党委书记、矿长为总指挥的防汛工作领导小组,下发了《雨季“三防”工作安排》,并在4月份安排部署了全矿雨季三防工作。要求分工明确,措施到位,责任

到人。做好汛期安全隐患排查工作,强化日常巡查管理,确保排水沟、排洪沟畅通,遇到险情及时汇报、及时处置。开展雨季“三防”应急演练,备足备齐应急救援物资。扎实做好雨前排查、雨中巡查、雨后核查工作,进一步提升应急处置能力,切实做好雨季“防汛、防雷电、防排水”工作。

镇城底矿防汛办主任常景保表示,目前已经进行了多次由矿领导

带队的雨季三防大检查,对地表塌陷、山体滑坡、裂隙、矸石山、矿井周边小窖等处隐患定期巡查,并在重要地点设置了警戒标示及各种牌板。同时,该矿积极推进雨季三防重点工程,确保在汛期来临前要保质保量的完成。

该矿还组建了260人的应急抢险队伍,在发生突发事件时,提供抢险救援保障,确保矿区安全度汛。

●张金宇 何川 刘文志

一切为了职工身心健康

——西曲选煤厂除尘降噪小记

西曲选煤厂始终将守护职工健康作为企业高质量发展的头等大事,持续推进厂区环境治理工作,通过除尘降噪工艺升级、技术改造,改善了职工作业环境,保护职工身心健康,践行了以职工为中心的发展思想。

为提高除尘效率,减少粉尘排放。西曲选煤厂对储运车间两台除尘器进行了改造,由冲刷式水浴除尘器改造为除尘效率更高的脉冲布袋除尘器,这项新工艺、新技术于去年12月23日投入使用。经

监测,颗粒物排放浓度均值达到3.1mg/m³,远远低于国家标准,达到了节能减排的目标,有效地保护了职工身心健康。

西曲选煤厂大型设备多,尽管一些设备上设有钢弹簧、橡胶垫,但这些都不是很理想。该厂领导班子及机电供应部门经过现场蹲点反复研究,投入价格更高、性能更好的复合弹簧,主洗车间312精煤筛使用后,工作平稳、共振区间短、使用工作寿命长,减震降噪效果显著。

瓦斯排放风机是西曲选煤厂噪音主要来源地。针对这一现状,该厂投入30余万元,陆续对储运车间、运销车间、主洗车间瓦斯排放风机加装了34台消音器。经专业设备监测,噪声值由原来的90—100分贝降低到60分贝左右,治理效果非常显著,作业环境得到根本改善。

西曲选煤厂向环保要效益,积极开展除尘降噪工作,不仅保障了职工身心健康,而且保护了蓝天碧水,向广大职工群众交上了一份满意答卷。

●周永胜 吴斌



(上接1版)营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚安全氛围,扎实开展好“安全生产月”活动。四要强作风,各级干部要持续提高自身安全工作能力,进一步提升安全认知水平,认认真真对待安全工作,不断提高安全管理标准,抓实抓细抓实各项工作,努力夯实安全生产基础。

张小荣在部署6月份及今后一段时期的安全生产工作时指出,一要深刻吸取近期煤矿事故教训,举一反三,加强针对性管理,坚决避免同类事故发生。二要做好国务院督导“后半篇文章”,加速反馈问题的整改销号工作,切实加强夜班等特殊时段的管理。三要开展好安全宣传“五进”、火灾逃生应急演练、自救器盲戴等活动,切实提升广大职工的风险防范、安全应急意识和自救互救能力。四要深入开展安全生产治本攻坚三年行动,加强全域动态达标管理和行为治理,扎实开展雨季“三防”工作,提升隐患问题的排查及整改质量,同时以“班组长节”为契机,激励“兵头将尾”发挥作用,帮助班组提升现场作业水平。五要清醒认识当前严峻复杂多变的安全生产形势,预防性审视事故反弹的苗头,各级干部要有坐不住的紧迫、睡不好的警觉,主动作为、超前工作,大打安全生产翻身仗,用实际行动保障安全生产。

会上,与会人员集体观看了全国“安全生产月”特别报道视频片;调度指挥中心安排雨季“三防”工作。

●温洁